

通讯

2017 年第 6 期（总 44 期）

主办：中国拉丁美洲学会秘书处

2017 年 7 月 27 日

社会文化研究室—阿根廷研究中心(中国拉美学会阿根廷分会)组织联合调研

社会文化研究室联合阿根廷研究中心(中国拉美学会阿根廷分会)，于 2017 年 6 月 7~11 日赴吉林省长春市进行调研并参加学术研讨活动。此次调研目的为：(1) 了解吉林省及长春市社会保障状况；(2) 了解吉林省对外贸易发展现状，包括吉林与拉美地区的经贸合作情况；(3) 参加阿根廷研究共同体在吉林大学召开的“中国阿根廷学术研讨会”，就中阿关系最新发展态势进行研讨。

为提高工作效率，提升调研效果，并充分结合调研人员专业特点，此次调研分为两组进行。社会文化室人员主要调研吉林省社会保障情况，阿根廷研究中心人员主要调研吉林省与拉美经贸合作情况。最后，全体人员共同参加了在吉林大学举行的学术研讨会。

社会文化室-阿根廷研究中心(中国拉美学会阿根廷分会)调研组参加纪念中阿建交 45 周年——2017 “中国与阿根廷”学术研讨会

2017年6月10日，社会文化室-阿根廷研究中心(中国拉美学会阿根廷分会)调研组全体调研人员参加了由中国阿根廷研究共同体主办、吉林大学外语学院伊比利亚美洲研究中心承办的纪念中阿建交45周年——“2017中国与阿根廷学术研讨会”。

本次研讨会共有来自吉林大学、中国社会科学院拉丁美洲研究所、中山大学、四川大学、上海大学、西安外国语大学、西南科技大学和常州大学等8家高校和研究机构的20多位中外专家学者参会。

研讨会开幕式由吉林大学西班牙语系主任张蕊副教授主持，吉林大学外语学院党委书记刘昌松老师和中国社会科学院拉丁美洲研究所阿根廷研究中心(中国拉美学会阿根廷分会)执行主任郭存海副研究员先后在开幕式上致辞。

研讨会由三个场次论坛组成，分别以“中阿政治、经济关系”，“阿根廷文学、历史和研究”和“中阿人文交流”为主题。阿根廷研究中心秘书长林华主持第一场次讨论，来自拉美所的郭存海、高庆波、齐传钧，西南科技大学的刘捷和常州大学的阿根廷外教 Esteban Zottele 等五位学者就新时期中阿关系的挑战、中阿社保制度比较、阿根廷分配不公问题、中阿关系的承诺与落实、一带一路与拉美洲等问题先后发言。第二个场次论坛由张蕊主持，来自拉美所的楼宇、上海大学的张琨和吉林大学的刘洋等三位老师就文学虚构中的黑色现实、冷战时期毛泽东思想在拉普拉塔河地区的传播、西班牙语学科与阿根廷研究三个题目进行了发言。第三个场次论坛由张琨主持，来自四川大学的李詠、中山大学的陈美玲和西安外国语大学的杨洁就中阿

城市文化交流、中拉足球外交、一带一路与中阿关系等主题先后进行发言。主题发言引发了全体与会者的热烈讨论，大家就发言涉及到的问题发表了自己的看法。

在论坛之后，还举办了《中国与阿根廷》纪念中阿建交 45 周年特刊号发布仪式。本次纪念中阿建交 45 周年特刊号由吉林大学外国语学院伊比利亚美洲中心主编，收录了中国驻阿根廷大使和阿根廷大使以及 15 位中阿学者纪念两国建交 45 周年的文章。

来稿地址: kyc_lms@cass.org.cn

编辑: 刘亚楠

电话: 64039017